

रोवर्स - रेंजर्स प्रवेश प्रशिक्षण कार्यक्रम 2022

कार्यक्रम रिपोर्ट 23/03/2022 से 27/03/2022

प्रथम दिवस 23/03/2022

सकलडीहा पी. जी. कालेम, सकलडीहा चन्दौली में 23/03/2022 (शनिवार) को पांच दिवसीय रोवर-रेंजर प्रशिक्षण शिविर का शुभारम्भ हुआ। इस शिविर का शुभारम्भ हुआ कालेम के प्राचार्य डॉ० प्रदीप कुमार पाण्डेय ने संडा रोड के साथ किया। कार्यक्रम के अध्यक्ष एवं मुख्य अतिथि डॉ० प्रदीप कुमार पाण्डेय द्वारा सारस्वती के तल चित्र पर माल्यार्पण एवं दीप प्रज्वलन के साथ कार्यक्रम शुरू किया गया।

इस अवसर पर कालेम के प्राचार्य ने विद्यार्थियों को सकारित्व की महत्ता के विषय में बताया तथा उन्हें समाज और राष्ट्रसेवा के लिए प्रेरित किया। उन्होंने दानों को बनाया कि अनुशासन से मिली मी ऊँचाई पर पहुँचा जा सकता है तथा शिविर में जो बातें सिखाई जाएं उन्हें आत्मसात करें।

प्रथम दिन रोवर्स व रेंजर्स को अलग-अलग देकर पांच रोलों में बाँट कर उन्हें अलग-अलग कार्य सौंपे गए। प्रशिक्षक महेंद्र कुमार ने उन्हें शपथ दिलाई और उन्हें नियम कायदे बताने और कहा कि पांच दिवसीय प्रशिक्षण में पेड़ पर चढ़ना, रस्सी से पुल बनाना, जंगल में खोस जाने पर दिशा ज्ञान कला आदि जानकारी अभिमान होनी चाहिए। यह भी कहा कि जब तक बगल संसाधन भोजन बनाना न आए तब तक आपमें निपुणता नहीं आएगी। इस अवसर पर पूर्व प्राचार्य डॉ० पी. के. सिंह, डॉ० दयानिधि यादव, डा० शमीम राईन, डॉ० पवन आम्हा, धर्मेश यादव, श्याम लाल आदि उपस्थित रहे।

रोवर प्रभारी डॉ० श्याम लाल यादव ने कहा कि शिक्षा के क्षेत्र में स्कूट व गाइड का विशेष लाभ मिलता है, अधिक से अधिक छात्र-छात्राओं को रोवर्स व रेंजर्स शिविर व कार्यक्रम में प्रतिभाग करना चाहिए। रेंजर्स प्रभारी डा० प्रीतम उपाध्याय ने रोवर्स व रेंजर्स को सम्बोधित करते हुए कहा कि यह एक स्वच्छ आन्दोलन है। इससे समाज सेवा की भावना व राष्ट्रहित में कार्य करने की भावना जागृत होती है। शिविर का संचालन रोवर-प्रभारी डा० श्याम लाल यादव व रेंजर प्रभारी डा० प्रीतम उपाध्याय ने किया।

## द्वितीय दिवस 24 मार्च 2022

सकलडीहा पी. जी. कॉलेज, सकलडीहा नन्दाली में पांच दिवसीय रोवर-रेंजर्स प्रशिक्षण शिविर के दूसरे दिन शिविर का शुभारम्भ ध्वजारोहण और स्काउट गाइड गीत के साथ हुआ। इस अवसर पर प्राचार्य उदीप कुमार पाठेय ने कहा कि रोवर-रेंजर्स भाविलय में राष्ट्रहित में कार्य करें यह इस शिविर का मुख्य उद्देश्य है उन्होंने कहा कि प्राकृतिक आपदा आने पर कैसे समाज के सभी प्रभावित लोगों तक सेवा पहुँचे यह रोवर-रेंजर्स का अभ्युपनिवेशित है। विपरीत परिस्थितियों में मानसिक संतुलन बनाये रखते हुए राष्ट्र की विपत्तियों से बचाव हमारा प्रमुख लक्ष्य देश सेवा होना चाहिए।

प्रशिक्षक महेन्द्र कुमार ने बेडन पावेल के प्रेरक प्रसंगों द्वारा रेंजर्स, रोवर को स्काउट गाइड के गठन की जानकारी दी। इसके साथ ही उन्होंने टेंट में प्रयुक्त बंधन, गैजेट बनाना, चोट लगने पर दायें में पड़ी बांधना, पुल बनाना, आग लगने पर रस्सी का प्रयोग कैसे करें आदि विषयों की जानकारी दी। शिविर का संचालन रोवर प्रभारी डॉ. श्याम लाल यादव, व रेंजर्स प्रभारी डॉ. प्रीतम उपाध्याय ने किया। इस अवसर पर डॉ. दया शंकर यादव, डॉ. इन्द्रदेव सिंह, डॉ. उमेश चतुर्वेदी, श्याम लाल व धर्मेश यादव उपस्थित रहे।

## तृतीय दिवस 25 मार्च 2022

महविद्यालय में चल रहे रोवर-रेंजर्स इकाई के पांच दिवसीय प्रशिक्षण शिविर में प्राचीन, ध्वजशास्त्राचार और स्काउट गाइड मंडा गीत के पश्चात् मुख्य प्रशिक्षक महेन्द्र कुमार ने पुल निर्माण, शिविर निर्माण विज्ञान, विना रंग के रंगोली रचना, मानचित्र आदि का प्रशिक्षण दिया। प्रशिक्षक जिला आयुक्त स्काउट गाइड महेन्द्र कुमार एवं पूजा कुमारी ने द्वात्र-द्वात्राओं को इस शिविर में अनेक प्रकार के तार-तरीके सिलाने।

इस मौके पर डॉ. दया शंकर सिंह यादव, डॉ. उदय शंकर यादव, डॉ. इन्द्रदेव सिंह रोवर प्रभारी डॉ. श्याम लाल यादव व रेंजर्स प्रभारी डॉ. प्रीतम उपाध्याय, लालन, धर्मेश यादव व श्याम लालन आदि उपस्थित रहे।



द्वारा प्रतिभागियों को मेडल व प्रशस्ति पत्र दिया गया। रैंज (प्रभारी) डॉ० प्रीतम उपाध्याय व शेवर प्रभारी डॉ० श्याम लाल यादव ने धन्यवाद व आभार प्रकृत किया। इस अवसर पर प्राचार्य डॉ० पी० के० पाठैया, डॉ० उदय शंकर झा, डॉ० इन्द्रेव सिंह, डॉ० वभाशंकर सिंह यादव, डॉ० शमीम राऊफ, डॉ० दर्यानुज यादव, डॉ० पवन ओझा, डॉ० सीमा मिश्रा, डॉ० योगेश तिवारी, डॉ० अनिल तिवारी, डॉ० मीनू जी रासव, डॉ० सीमा वर्मा, डॉ० अजय कुमार उपाध्याय, लालच, चर्मेश यादव, वृजेश यादव, श्याम लाल, प्रशिक्षक महेश कुमार, कुमारी पूजा आदि उपस्थित रहे।

दिनांक : 23/03/2022

स्थान : सकलडीहा

R. P. Singh

डॉ० प्रीतम उपाध्याय

प्रभारी रैंजर्स

सकलडीहा पी० जी० कालेज

सकलडीहा - चन्दाली

for V. P. Singh

डॉ० श्याम लाल यादव

प्रभारी शेवर

सकलडीहा पी० जी० कालेज

सकलडीहा - चन्दाली